

ПРЕДВЫБОРНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
Общественно-политического движения «АСТИУНЕА EUROPEANA» (Европейское действие)

Бедность опустошает села и города Республики Молдова. Села и сельское хозяйство переживают спад. Экспорт сельскохозяйственной продукции постоянно снижается. Республика Молдова превратилась из страны с сельскохозяйственной экономикой, ориентированной на экспорт, в чистого импортера агропродовольственной продукции.

Новый парламент, который будет избран 5 апреля 2009 года, начнет свою деятельность в условиях экономического кризиса, о котором коммунистическое руководство предпочитает по-прежнему молчать или же вводит общественность в заблуждение, утверждая, что наше общество не будет им затронуто. Между тем Республика Молдова охвачена собственным глубоким системным кризисом, в частности в экономическом секторе, что требует кардинального реформирования всех сфер общества. Потребуется Стратегический план неотложных, среднесрочных и долгосрочных мер по минимизации последствий и преодоления кризисов с наименьшими потерями для наших граждан.

Укрепление правового государства

Укрепление правового государства – это главное условие экономического роста и интеграции Республики Молдова в Европейский союз. Придя в парламент и участвуя в руководстве, мы будем выступать за комплекс мер, призванных обеспечить верховенство закона, независимую юстицию и свободную прессу. Среди первых законодательных инициатив мы примем Закон о люстрации, чтобы Республика Молдова не управлялась лицами, которых можно шантажировать. Будем продвигать функционеров, приверженных общественному интересу и ценностям правового государства, обеспечивая их зарплатами в соответствии с профессиональной деятельностью. Обеспечим верное управление общественными средствами и достоянием. Будем содействовать становлению свободного общества, в котором граждане Республики Молдова были бы все больше уверены в своем будущем, были независимыми от государственной власти в своих решениях и поступках, в своих устремлениях, способствуя экономическому, социальному и культурному благополучию общества.

Ежегодный экономический рост на 10-12%

Для снижения разрыва между уровнями развития Республики Молдова и стран региона мы обеспечим ежегодный экономический рост минимум на 10-12%. Экономическое развитие и стабильность будут обеспечены за счет: поддержки малого и среднего бизнеса, расширения частного сектора, в том числе путем инвестирования денег, заработанных за рубежом, расширения налоговой базы вследствие введения единой ставки и освобождения предприятий от налога в течение первых пяти лет после создания, с помощью других мер. Частная собственность – это и двигатель, и условие жизнеспособного экономического развития. Мы укореним этот принцип в экономике, стерев следы советского режима управленческой экономики и бюрократического контроля над частной инициативой, обеспечив всем одинаковые возможности развития и равенство перед законом.

Будем соблюдать классические условия либеральной идеологии – открытая экономика и либерализация торговых операций. Благополучие граждан может быть обеспечено только

с помощью устойчивого и качественного роста экономического потенциала в условиях максимальной открытости стандартам лучших достижений с помощью современных технологий и конкурентоспособности бизнеса.

Утроение экспортных поставок к 2013 году

У Молдовы самая высокая в Европе доля дефицита торгового баланса. При экспорте в 1,3 миллиарда евро мы импортируем на 3,5 миллиарда евро, данный дефицит покрывается за счет денежных поступлений из-за рубежа. Мы выступаем за развитие промышленности, направленной на экспорт. С помощью привлечения прямых иностранных инвестиций мы ежегодно будем увеличивать экспорт на 30%, что утроит объем экспортных поставок до 4 миллиардов евро к 2013 году.

Мы будем стимулировать, таким образом, экспорт на единый европейский рынок, а национальная экономика будет укрепляться, осваивая ее неотъемлемый элемент – человеческий и стратегический потенциал.

Предупреждение потерь и рост добавленной стоимости в сельском хозяйстве до 1 миллиарда леев к 2013 году

Производительность сельского хозяйства Республики Молдова по-прежнему в пять раз ниже среднеевропейского уровня. Субсидирование сельского хозяйства должно производиться в духе европейских норм и принципов. Национальные производители должны подключаться к европейскому рынку, укрепляя параллельно ассоциативные структуры и сети крупных и малых сельскохозяйственных производителей. Мы создадим условия для модернизации производственных технологий, конкурентоспособности отечественной продукции, соответствующей современным международным сетям дистрибуции.

Из-за отсутствия финансовых средств большинство сельхозработников работает в убыток. Для преодоления подобной ситуации необходимо, чтобы годовой оборот капитала в сельском хозяйстве составлял как минимум 1,5 миллиарда евро. Мы выступаем за либерализацию сельскохозяйственного рынка, что сделает возможным 7-10-кратное увеличение цены на участки и привлечение инвестиций в сельское хозяйство. Мы обязуемся поднять нынешнюю добавленную стоимость в сельском хозяйстве с 300 миллионов евро в настоящее время до 1 миллиарда евро к 2013 году.

Либерализация налогового режима

Мы намерены расширить налоговую базу, введя единую ставку подоходного налога – 12%, освободить предприятия от налога на первые пять лет деятельности после создания. Также мы выступаем за установление взноса государственного социального страхования на уровне 14% - половина нынешней суммарной ставки 22% плюс 6% - для молодых людей до 30 лет. (70% молодежи не имеет места работы). Мы снизим НДС с 20 до 15%. Аннулируем НДС на импорт оборудования для производителей и на сырье для производства продукции, ориентированной на экспорт. Отменим около 6200 платных услуг, предоставляемых государственными институтами экономическим агентам.

Привлечение 1,5 миллиарда евро частных инвестиций в энергетическую систему

Республика Молдова импортирует 98% необходимых энергоресурсов, а потери системы теплоснабжения превышают 60%. Мы намерены привлечь 800 миллионов евро инвестиций для систем теплоснабжения, что позволит сократить потери как минимум вдвое. Создадим условия для подключения Республики Молдова к румынской и европейской электросистеме, а также к альтернативным газопроводам, для чего привлечем частных инвестиций в объеме 700 миллионов евро.

Сельское развитие и инфраструктура коммунальных услуг. 400 миллионов евро ежегодно для местной инфраструктуры

Сельское развитие означает заботу о семье, сообществе, соседстве и местной автономии, традицию, как сумму всех культурных, определяющих нацию элементов, децентрализацию местных публичных услуг, финансовую автономию населенных пунктов, снижение уровня территориального неравенства, равный и недискриминирующий доступ всех населенных пунктов к публичным фондам развития, создание Национального фонда, который бы гарантировал стабильные и прозрачные принципы финансирования местных нужд. Европейская модель сельского развития означает и доступ к услугам первой необходимости, медицинское страхование и элементы городской инфраструктуры, мобилизацию публично-частных партнерств, развитие агротуризма, экологического туризма и возрождение народного ремесленничества, кустарного производства и народного искусства, местных культурных традиций. Для сближения инфраструктуры дорог, водопроводов, канализации, электро- и газовых сетей с минимальными европейскими стандартами мы добьемся на протяжении последующего десятилетия привлечения инвестиций в объеме не менее 400 миллионов евро в год из европейских общественных фондов, привлечем частные инвестиции.

Создание ежегодно 25 тысяч хорошо оплачиваемых рабочих мест. Европейские пенсии

Ясный европейский выбор и подключение к системы евроатлантической безопасности позволят привлекать прямые иностранные инвестиции и создавать 25 тысяч рабочих мест ежегодно. Появление в Республике Молдова большего числа предприятий с иностранным капиталом приведет к созданию хорошо оплачиваемых рабочих мест. Конкуренция между предприятиями с иностранным и отечественным капиталом приведет к выравниванию уровня оплаты труда, с тенденцией к росту средней зарплаты по республике до 500 евро в последующие три-четыре года. Развитие экономики и повышение уровня оплаты труда будут иметь благоприятный социальный эффект, что будет означать среднюю пенсию в 200 евро в последующие три-четыре года. Гарантируем всем пенсионерам после первого года правления пенсию в соответствии с европейскими стандартами, эквивалентную минимум 40% от средней зарплаты по стране, то есть среднюю пенсию в 80 евро. Гарантируем перерасчет пенсий, размер которых был установлен по старой системе, и освобождение пенсионеров от любых выплат в Социальный фонд. Мы последовательно гармонизируем национальную систему пенсионного обеспечения с европейскими стандартами.

Семья, социальная защита и равенство шансов

Выступаем за социальную защиту и качественную медицину для всех. Обеспечим институциональные и финансовые условия для поддержки молодых семей, снижения уровня отказа от детей, борьбы с насилием в семье, роста качества жизни ребенка в неблагоприятной среде и соблюдения минимальных стандартов качества во всех

специальных услугам, оказываемых ребенку, находящемуся в трудном положении. Мы повысим государственные пособия для детей и единовременное пособие по рождению ребенка, обеспечим социально-экономическое равенство семей в городской и сельской местности, семьи и людей третьего возраста, будем продвигать активное участие женщины в принятии решений в публичных представительных структурах, будет устранять условия, дискриминирующие женщину на рынке труда, в общественно-экономической, культурной и политической жизни путем введения минимальной обязательной квоты представительства женщин в парламенте и двух первых иерархических линиях правительства, обеспечим снижение уровня этнической дискриминации.

Наши приоритеты будут связаны с общественным здравоохранением, снижением затрат и оптимизацией денег, инвестированных в систему, сокращением расходов на содержание системы, продвижением выделения приоритетных инвестиций учреждениям, предоставляющим медицинские услуги (больничные, амбулаторные, семейные врачи), обеспечив стандарты качества прямого эффекта для здоровья населения.

Мы разработаем Национальный план по человеческим ресурсам в медицинской сфере, росту зарплат персонала санитарной системы, который сделал бы возможным предоставление и гарантию доступа всех граждан к услугам здравоохранения высокого качества.

Ежегодный возврат миллиарда леев по НДС на покупку нового жилья

С целью стимулирования сектора строительства и решения проблемы жилья для граждан мы внедрим систему возврата НДС на покупку нового жилья, который составляет 20% от стоимости недвижимости. При покупке квартиры, например, за 60 тысяч евро государство будет возвращать НДС в размере 10 тысяч евро, средства, выделяемые с этой целью из государственного бюджета, составят миллиард леев. Бюджет будет покрывать эти видимые потери, взимая другие налоги, благодаря росту объема строительства. Гарантируем систему предоставления льготных кредитов на жилье для молодых и социально уязвимых семей.

Ежегодное выделение 10.000 стипендий на поездки и исследования для студентов и молодых специалистов

Республика Молдова ежегодно выделяет свыше 500 миллионов леев Академии наук, этих средств недостаточно для профессиональной подготовки молодежи, лишенной возможности участвовать в международных конференциях и исследованиях. Развитие науки можно ускорить, выделив по крайней мере 50 миллионов леев на стипендии на поездки и исследования для студентов и молодых специалистов. При таких условиях 10 тысяч молодых людей будут совершать поездки и интегрироваться в международный научный оборот.

Европейское образование

Сфера общественного образования в Республике Молдова находится в глубоком кризисе, требуя реализации стабильной, справедливой, эффективной и соответствующей системы, реформирования системы доуниверситетского и университетского образования как направлений стратегического значения, основными пунктами которых являются университетское автономия и возрождение образования с целью устойчивого развития

общества. Реформа потребует регулирования качества образования на всех уровнях, обновления содержания учебных программ и образовательных направлений. Министерство просвещения и молодежи должно быть преобразовано в Министерство национального образования, наделенное функцией мониторинга процессов в (до)университетских заведениях. Мы внесем изменения в законодательство для гарантирования эффективного обеспечения университетского администрирования и автономии с соблюдением академических свобод для аккредитованных высших учебных заведений, в том числе децентрализации доуниверситетской образовательной системы путем предоставления институциональной автономии в управлении бюджетами, человеческими ресурсами, разработки стратегий кратко- и среднесрочного развития. Мы обеспечим вспомогательное образование – образование в области здоровья и здорового питания, гражданской, предпринимательской и технологической культуры, спорта и др.

Мы выступаем за равный доступ к образованию во всех учебных циклах. Внесем поправки в ст. 13 Конституции относительно верного названия государственного языка румынским языком и преподавания Истории румын.

Мы нуждаемся в ясной внешней политике

Мы выступаем за сближение Республики Молдова с евроатлантическим пространством и Европейским союзом в последующие 4-8 лет посредством соглашения о стабилизации и ассоциировании, в качестве предварительного условия институционального, секторного и полноценного вступления в европейские политические структуры.

Считаем независимым выход из состава Содружества Независимых Государств. Выступаем за создание в структуре правительства министерства европейской интеграции, которое будет координировать все межправительственные действия, направленные на подготовку ко вступлению Республики Молдова в Европейский союз.

Будем продвигать национальные интересы и с помощью Восточного партнерства и Европейской политики соседства, выступая за ускорение подписания Соглашения об ассоциировании и стабилизации с Европейским союзом до 2010 года. Новое соглашение должно обеспечить доступ Республики Молдова к привилегированным программам финансирования с целью структурной гармонизации и секторной интеграции по региональному развитию, сельскому развитию, экономической конкуренции, сельскому хозяйству, транспорту, образованию и энергетике. Мы добьемся того, чтобы новое соглашение включало и получение права на свободное передвижение и работу граждан Республики Молдова в странах Европейского союза в последующие 2-4 года одновременно с подписанием Соглашения о стратегическом партнерстве с США, ставя целью создание необходимых условий для углубления евроатлантической интеграции.

Будем настаивать на активизации диалога Республики Молдова с НАТО и прилагать последовательные усилия для выполнения Индивидуального плана действий НАТО-Республика Молдова, что приведет к началу переговоров по Плану действий для вступления Республики Молдова в НАТО.

Мы в сжатые сроки ликвидируем важнейшие отставания Республики Молдова по выполнению обязательств перед Советом Европы и Европейским союзом, связанных с укреплением демократических институтов, соблюдением основных прав и свобод человека, свободы выражения, обеспечением независимости юстиции и местной автономии в Республике Молдова.

Очень важно подписать с Румынией Двустороннее соглашение о Стратегическом партнерстве "За Европу", которая позволит углубить финансово-экономические связи между нашими государствами, облегчить доступ наших граждан к рынку труда Румынии, укрепить базу трансграничного сотрудничества и облегчить доступ граждан Республики Молдова в Румынию.

Укрепление отношений двустороннего сотрудничества с Украиной обеспечит тесные отношения в областях совместного интереса, а также внедрение внутренних реформ, пресечение незаконной миграции, взаимные гарантии инвестиций, обеспечение порядка и охраны границ двух государств, защиту прав национальных меньшинств.

Мы будем поддерживать базу взаимовыгодных отношений с Россией, в силу экономических интересов будем добиваться выполнения Двустороннего соглашения от 2001 года. Мы мобилизуем европейское и международное общественное мнение против решающих центров, ответственных в затягивании процесса вывода российских войск из Приднестровья и в оказании финансово-экономической, военной и дипломатической поддержки сепаратистскому тираспольскому режиму. Мы будем требовать компенсаций от Российской Федерации как преемника распавшегося СССР за зверства, совершенные коммунистическим режимом советского образца, а в первую очередь за депортации, военное вмешательство в 1992 году, поддержку сепаратизма и нанесение независимому государству Республики Молдова огромных материальных и человеческих потерь, подтверждением чему служит и решение ЕСПЧ, который осудил Россию как страну-агрессора.

Считаем, что приднестровский конфликт будет урегулирован, если Республика Молдова сможет стать процветающим государством с европейским и привлекательным будущим для граждан с левого берега Днестра. В то же время никто не сможет помешать Республике Молдова стремиться и вступить в НАТО и в Европейский союз, страна не может быть жертвой или заложником приднестровской проблемы, искусственно поддерживаемой кремлевскими имперскими кругами.